



## 追求本国历史传统 消除殖民时代痕迹

## 印度或将更改国名为“婆罗多”

20国集团(G20)峰会9日将在印度首都新德里召开,印度总统穆尔穆在向各国领导人发出的晚宴邀请函中自称“婆罗多总统”,引发舆论关注。

据悉,印度执政党印度人民党议员可能在18日至22日举行的议会特别会议上,正式提出把印度国名改为“婆罗多”(又译巴拉特)的议案。

印度的官方语言是印地语和英语,英语中称为“印度”,印地语中则称为“婆罗多”。复旦大学南亚研究中心副主任林民旺表示,鉴于印度人民党在议会的席位优势,国名更改的可能性比较大。

印度国内通过修宪为国家更名的呼声也愈演愈烈,包括阿萨姆邦首席部长在内的多位政要5日在社交媒体上发声,支持将印度国家英语名更改为“婆罗多”。但也有声音担心,更改国名会激发印度国内更强烈的民族主义主张。

“婆罗多”是梵语词汇,字面意思是“承载、携带”,引申意义为“寻找光明与知识的人”。“婆罗多”

一词可追溯至古印度文献“往世书”和史诗《摩诃婆罗多》,而“印度”这个称谓迟至英国殖民时期才确立起来,历史很短。支持更改国名的人士认为,“印度”一词源于西方,是英国强加的。

自独立以来,印度社会一直有人主张通过重新命名道路、城市等,消除英国殖民时代的痕迹。印度总理莫迪上台执政后,这一进程迅速加快,包括翻新首都新德里议会区殖民时代的建筑,计划修订印度独立前的刑法典,以及在演讲中屡屡强调摒弃“殖民思维”。此外,印度总统、副总统和总理乘坐的专机上也写着“婆罗多”。

实际上,3年前已有人向印度最高法院申请更改国名,理由是“印度”一词源于外国语言,而“婆罗多”或“印度斯坦”更能反映印度的历史传统。但最高法院法官以宪法明文载明“印度”就是“婆罗多”为由,驳回申请。

杨一帆《新民晚报》

美国副总统哈里斯:  
若拜登因健康问题无法执政,准备接任总统

据中新社电 当地时间6日,美国副总统哈里斯表示,如果总统拜登因健康和年龄问题无法继续执政,她已准备好履行宪法赋予的职责,接任总统职务。

2023年11月,拜登即将年满81岁,目前已是美国历史上最年迈的在任总统。

报道称,如果拜登在2024年美国大选再次获胜,他在宣誓就职时将年满82岁,任期结束时将年满86岁。

哈里斯将她可能接任总统职务的想法描述为“假设”,但表示自己已经做好准备。

报道称,哈里斯在印尼雅加达出席东盟峰会时表示,“拜登(状态)很好,所以这不会成为现实。但每一位副总统都明白,当他们宣誓时,就必须非常清楚自己有可能接手总统职务。”她补充说,“我也不例外。”

最近一项民意调查显示,受访者中77%的美国人、69%的民主党人认为拜登年龄太大,不适合连任。尼基·黑利等共和党总统候选人认为,投票给拜登最终实际上就是投票给哈里斯,而且这不是一个好的方式。

美国佐治亚州就特朗普案举行听证会  
计划传唤150名证人

据中新社电 当地时间6日,美国佐治亚州富尔顿县高等法院就美国前总统特朗普试图推翻2020年美国大选佐治亚州选举结果一案举行听证会。在当日的听证会上,特别检察官内森·韦德表示,如果所有共同被告都一起受审,该案的审判工作预计需要耗时4个月。特朗普和其他18人是这起案件的共同被告。

韦德说:“对这19名被告的审判将耗时4个月,这还不包括陪审团的选择。当然,这也取决于被告是否会选择作证。但我们估计的时间是4个月。”

据美国《国会山报》报道,当地时间6日,佐治亚

州检方表示,他们计划传唤至少150名证人,以调查这起影响广泛的选举干涉案件。

另据美国有线电视新闻网(CNN)报道,富尔顿县高等法院法官斯科特·麦卡菲在听证会上做出裁定,针对特朗普的前律师西德尼·鲍威尔和另一名律师肯尼思·切斯布罗的审判将于10月23日举行。他拒绝了对两人进行分开审理的动议。

佐治亚州地方检察官法尼·威利斯此前曾表示,希望法院于10月对本案所有被告一起审判,但该案中的两名被告鲍威尔和切斯布罗希望将本案被告分别进行审理,并提出快速审判的动议。

## 五角大楼正式宣布向乌克兰转交贫铀弹

据中新社电 据路透社消息,当地时间9月6日,五角大楼宣布,美国将在1.75亿美元的新一揽子军事援助中向乌克兰转交贫铀弹。报道称,这是拜登政府首次向乌克兰运送有争议的贫铀穿甲弹。

报道称,美国此轮从军事仓库交付给乌克兰的装备,包括“艾布拉姆斯”主战坦克使用的含有贫铀弹芯的120毫米炮弹。贫铀弹芯可提高穿甲质量。

另外,此轮对乌军援还将包括反装甲系统、空中战术导航系统和“海马斯”高机动火箭炮系统(HIMARS)的额外弹药。

据此前报道,贫铀具有放射性,长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。以美军为首的联军在伊拉克战争中大量使用贫铀弹,严重危害当地生态环境和民众健康。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫此前表示,使用贫铀武器的后果非常严重。俄军辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫也曾向媒体表示,如果乌克兰使用贫铀弹,将对乌克兰军人的身体造成不可逆转的损伤,还将对乌克兰农业出口造成数十年甚至上百年的影响。

中新“合作-2023”  
陆军联合训练开始

据新华社电(记者 程锡南)中新“合作-2023”陆军联合训练开始仪式6日下午在新加坡陆军第3师裕廊营区举行,中新两军280余名官兵参加仪式。这是继2019年后,中新两国陆军时隔4年再次组织“合作”系列联合训练。

仪式上,两军参训官兵整齐列队,接受中新双方联训指挥员检阅。中方联训指挥员在致辞中表示,此次联训双方都派出了精锐力量,将围绕联合城市反恐作战展开技能交流和综合演练,希望通过此次联训加强交流互鉴,锤炼实战能力,完善联训合作机制,为维护地区和平稳定发挥积极作用。

新方联训指挥员表示,自2009年首次在桂林举办中新“合作-2009”陆军联合训练以来,两军持续加强交流,举办了多届联合训练。新方希望通过“合作”系列联演联训,进一步增加双边互信,继续巩固两国亲密友好的合作关系。

据了解,此次联训以“联合城市反恐作战”为主题,分为混编联合训练和实兵综合演练2个阶段,按照技能训练、装备操作使用、多种武器实弹射击、指挥所联合推演和实兵演练等专业课目进行混编训练,旨在加强技术战术交流,打牢两军互信基础,增进两国传统友谊。

## 沙特和伊朗互派大使

据新华社电 据伊朗法尔斯通讯社报道,新任沙特阿拉伯驻伊朗大使阿卜杜拉·安齐5日抵达伊朗首都德黑兰。另据沙特媒体报道,伊朗驻沙特大使埃纳亚提5日抵达沙特首都利雅得。

法尔斯通讯社的报道说,阿卜杜拉·安齐在抵达德黑兰履新后发表一份声明表示,沙特“2030愿景”的重要内容之一是发展与伊朗的关系。他强调,加强沙伊双边合作将使两国受益,并巩固两国间互信。

据沙特媒体透露,随大使埃纳亚提抵达利雅得的还有一个伊朗外交人员团队,该团队将接手自今年6月伊朗驻沙特大使馆复馆以来临时时代办使馆事务的先遣团队工作。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下,沙特和伊朗两国代表今年3月在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月6日,沙伊双方签署联合声明,两国宣布自即日起恢复外交关系。

苏丹主权委员会主席  
宣布解散苏丹快速支援部队

据新华社电(记者王昊)喀土穆消息:苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉6日颁布法令,宣布解散苏丹快速支援部队。

苏丹主权委员会当天发表声明,宣布该法令即刻生效。声明指责快速支援部队“叛乱”,并对国家和公民造成严重侵犯,对国家基础设施蓄意破坏。

苏丹快速支援部队尚未对此作出回应。苏丹快速支援部队是苏丹武装部队的组成部分。4月15日,苏丹武装部队与快速支援部队之间爆发武装冲突,战火集中在首都喀土穆以及南部达尔富尔地区。经国际社会斡旋,双方多次达成短暂停火,但停火都未能持续。

苏丹卫生部统计数据 displays,冲突已造成数千人丧生。另据联合国机构最新数据,苏丹冲突已迫使480万人逃离家园。